
 

       Даме и господо новинари  и уважени партнери  Министарства правде, 

      Шта је циљ реформе правосуђа? Омогућити грађанима Србије бољу 

доступност правди, усагласити законом предвиђене мере са потребама реалног 

живота. Реалан живот захтева техничко унапређење рада судова, они морају 

бити на располагању нашим грађанима.  

Анализирајући спровођење реформе, слушали смо не само сугестије 

струке, европских партнера већ и примедбе грађана. Уска грла која смо сви 

заједно установили желимо да у потпуности отклонимо. У томе смо сагласни са 

захтевима Европске комисије.  

Колико је техничко унапређење важно, показују и најновији подаци који 

стижу из судова. Просечно време за овере на шалтерима је од пре четири недеље 

јe 4 минута по предмету – десет пута краће у односу на јануар и фебруар, када 

су гужве на шалтерима биле велике, када се сатима чекало на оверу преписа. 

Захваљујући унапређењу софтвера, увођењем рада у две смене, отварању 

великог броја нових шалтера,  већој доступности извршиoцима у судовима, 

добили смо ефикасан рад шалтера за овере. 

       Увођењем нових информатичких решења и технологија у правосудни 

информациони систем, као и других услуга које пружа Јавно предузеће ПТТ 

саобраћаја „Србија“, оно је постало стратешки партнер Министарства правде. 

Пословно техничка сарадња Министарства и ПТТ започела је 2009 године, 

добијањем првих електронских сертификата који су омогућили увођење 

електронских потписа у свакодневни рад носилаца правосудних функција, као и 

представника Министарства правде. 



        Сарадња је успешно настављена у јануару 2010 године, увођењем  програма 

за аутоматизовано вођење предмета (АВП)  и у оквиру истог - евиденција 

оверених уговора о промету непокретности у основним судовима, са адресним 

кодом ПТТ-а, што је већ дало значајне резултате. АВП програм се реализује у 

координацији Министартсва правде и Светске банке, а у оквиру подршке 

реформи правосуђа, успешно се уводи у рад у 60 основних и Виших судова у 

Србији. АВП програм је пре нешто више од годину дана уз подршку УСИАД-а 

већ уведен у рад свих привредних судова. 

       Министарство правде је за потребе ових пројеката односно за стварање 

одговорајућих инфраструктурних предуслова у судовима, у 2010 години 

издвојило близу 300 милиона динара. Поред тих средстава значајна је и 

финансијска подршка коју Министарство правде за поменуте, као и за друге 

пројекте добија из ИПА, УСАИД и МДТФ фондова, а очекујемо подршку и 

нових партнера. Она ће нам помоћи ће да се у другој половини 2010 године 

активира нова бесплатна Интернет услуга за грађане и странке која ће 

омогућити непосредну претрагу предмета по уписницима, у раду у Основним и 

Вишим судовима према врсти и броју предмета, поступајућем судији или називу 

странке, односно свих информација које су по Закону јавно доступне.  

      Извадићемо предмете из фиока, учинићемо правду ефикаснијом и бржом. 

Спречићемо застаревање предмета и на тај начин спречити и привилеговане 

адвокатске канцеларије које су имале специфичне везе са запосленима у 

корумпираном делу судства. Уштедећмо време странкама у спору и 

повећааћемо транспарентност судова, повећати ефикасност и делотворност 

судства.  



        Ова услуга већ постоји за предмете у раду Привредних судова и показало се 

у пракси да се врло често користи. Могућност председника суда и сваког судије 

да у АВП програму врше увид у статистику и предмете у раду , постају веома 

битна средства у борби против корупције у правосуђу. 

        Такође, у сарадњи са Европском комисијом, у току је пројекат реализације 

пословног софтвера који би требало да омогући повезан рад запослених у 

Врховном касационом, Управном и Апелационим судовима, са запосленима у 

првостепеним и другостепеним судовима.  

       Имајући у виду све досадашње успешне пројектне активности реализоване 

уз подршку УСАИД, Светске банке и Европске комисије, уверени смо да ће тако 

бити и након потписивања овог Протокола између Министарства правде и ПТТ, 

а који би требало да буде увод у ширење мрежа корисника електронских 

потписа у правосуђу у оквиру АВП програма.  

        Све то ће допринети једноставнијем, транспарентнијем и ефикаснијем раду 

запослених у правосуђу, као и много бржој комуникацији судова са странкама.  

 Желим на крају да нагласим да су циљеви које смо поставили испред нас 

део опште реформе српског правосуђа.  


